European Girls'
Olympiad in Informatics angrycows
\\é\ 13 -19 June 2021 EGOI 2021 Day 2 Tasks

Zurich Switzerland Turkish (TUR)

Kizgin Inekler

Problem Ad1 Kizgin Inekler
Girdi standart girdi
Cikt1 standart ¢gikta
Zaman limiti 6 saniye

Hafiza limiti 256 megabyte

Son yillarda hem ineklere hem de doga yuriyisculerine bluyiik zarar veren Cok Yesil
Inekler Hastaligi (EGOI) ¢ok hizli bir bicimde yayilmaktadir. Gozlenen bircok
hastaliktan sonra insanlarin doga yuriyisiune gitmeyi cok sevdigi Alplerde yuruyus
alanlariyla inek popilasyonu olan alanlari birbirinden ayirma karar veriliyor.

Size Alp daglarinin haritas1 veriliyor. Bu haritada n tane alan var. Bu alanlarin her
birisi, ya inek popiilasyonun oldugu alan, ya yuruyus alani ya da kullanilmayan alandir.
Bazi alanlar iki yonlii yollarla birbirlerine baglidir. Her baglanti yolunun negatif degere
sahip olmayan bir uzunlugu vardir. (Graf teori kavramlaryla ifade edecek olursak,
harita yonsuz ve agirlikh bir graftir.)

Baz1 alanlara duvar orebilirsiniz. Bir alana duvar koyarsaniz, bu alan yuruyusculer ve
inekler igin ulasilamaz olmaktadir. Yani bu alan artik tizerinden gecgilemez duruma
gelecektir.

Sizden istenen gorev, hangi alanlara duvar konulmasi gerektigini segmenizdir.
Secilen bu alanlardan olusan kiime asagida verilen kisitlar: saglamalidir:

¢ Bu kuiime sadece kullanilmayan alanlardan olusan bir kime olmalidir.

e Bu kime, ineklerin oldugu alanlarla yuruyuscilerin oldugu alanlar1 birbirinden
ayirmalidir. Yani, bir inek, baglant1 yollarindan gecerek ineklerin oldugu bir
alandan yuruyus alanina gidememelidir (duvarlarin iizerinden ge¢meden)

e Bu kime, herhangi iki yuruyus alanini birbirinden ayirmamalidir. Yani, duvar
konulduktan sonra, bir yuruyusci herhangi bir yuruyts alanindan bir diger
yuruylus alanina baglanti yollarindan yuruyerek gidebilmeye devam edecektir
(duvarlarin uzerinden gecmeden)

Eger yukarida verilen hedefi saglayan birden fazla ¢6ziim kiimesi varsa duvarlarin
bakiminin daha kolay olacagi bir ¢ozimu bulmay: tercih edecegiz. Duvar bakimlarn igin



yetismis o0zel ekipler bulunmaktadir. Her bir yuruyus alaninda boyle bir duvar bakicisi
personelimiz bulunuyor.

Herhangi bir alan A igin ulasilabilirlik masrafi su sekilde tanimlanmaktadir: A ile
herhangi bir yuruyus alani arasindaki yollar arasindan en kisa olani. (Bir yolun
uzakligi, sahip oldugu baglanti yollarinin toplamidir. Suna dikkat etmelisiniz, duvar
bakicilar duvarlar veya inek populasyonu alanlarindan gecgebilir -- duvar bakicilar:
bunu gerceklestirebilmek icin her turlu yetenek ve techizata sahipler.)

Bir alan kumesinin ulasilabilirlik masrafi da bu kime icinde bulunan alanlardan
maksimum ulasilabilirlik masrafina sahip olaninin ulasilabilirlik masrafi olacaktir.

Duvar eklenebilecek alanlarin oldugu kumeler icinden olabilecek en kucuk
ulagsilabilirlik masrafina sahip olanini bulup bildirin. Eger bu sekilde birden fazla kiime
varsa herhangi bir tanesini bildirebilirsiniz.

Sunu unutmaymn ki alanlarin sayisinin bir onemi yoktur. Baska bir deyisle, sizden
olabilecek en az duvar sayisini kullanmaniz beklenmemektedir.

Girdi

Girdinin ilk satinn bosluk ile ayrilmis iki adet n ve m (2<n<3. 105,
n—1<m<3-10° tam sayilarini icermektedir. Bunlar sirasiyla alan sayisi ve baglanti
yolu sayisidir.

Alanlar 1'den n'e kadar numaralandirilmistir.

Ikinci satir n adet, boslukla ayrilmis, say: icermektedir - ¢4, ..., ¢, . Eger ininci alan inek
populasyonu olan bir alansa, t; , —1 degerini, eger kullanilmayan bir alan ise 0
degerini, ve yuriyus alaniysa 1 degerini alacaktir.

Kalan m satir, baglanti yollarini tanimlamaktadir. jninci satir boslukla ayrilmis u¢ tane
tam say1 degeri igerecektir a;, b; ve £; (1 < a; < b; <n, 0 <{; < 10%. Bu Ucli, a; ve b,
arasindaki baglantinin uzunlugu olan ¢; degerini belirtmektedir.

Girdi bilgisinde sunlar garanti edilmektedir:

e herhangi iki alan arasinda en ¢ok bir tane baglant1 yolu vardir,

e herhangi iki alan arasinda sifir veya daha fazla baglanti yolu kullanilarak gezinti
mumkundur,

e en az bir adet inek popiilasyonu alan1 mevcuttur,

¢ en az bir adet yuruyus alani bulunmaktadir.

Cikta

Eger verilen girdiye gore gereksinimleri saglayan duvar yerlestirme alanlari mimkin
degilse, -1 yazdirmalisiniz.



Eger boyle bir kiime olusturulmasi mimkinse, ¢iktinizin ilk satir1 tam say1 olan k
(yverlestirmek istediginiz duvar sayis1)) degerini icermelidir. Ikinci satir duvar
yerlestirmek istediginiz alanlar1 belirten k£ adet tam say1 icermelidir. (Bu sayilar 1 ile n
(1 ve n dahil) arasinda birbirinden farkli sayilar olmalidir. Sayilar arasinda belirli bir
siralama bulunmamaktadir.)

Ciktiniz minimum ulasilabilirlik masrafina sahip duvar yerlestirilecek alanlar kumesini
saghyorsa kabul edilecektir.

Puanlama

Altgorev 1 (7 puan): n < 10.
Altgorev 2 (22 puan): tiim baglant1 uzunluklar ¢; = 0.
Altgorev 3 (16 puan): sadece tek bir yuruyus alani bulunmaktadir.

Altgorev 4 (11 puan): tami tamina n — 1 adet baglant: bulunmaktadir (graf teori diliyle,
verilen graf bir agactir).

Altgérev 5 (8 puan): elimizde n,m < 2000 vardir ve tim baglant: uzunluklan ¢; =1
olacaktir.

Altgorev 6 (36 puan): ek kisit bulunmamaktadir.

Ornekler
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Notlar

Verilen resimlerde, mavi (noktali ¢izgili) olanlar yuruyus alanlarini, kahverengi (diz
cizgi) olanlar inek populasyonu olan alanlar1 ve turuncu (kesik cizgili) olanlar duvar
konulan alanlar gostermektedir.



Ilk 6rnekte, 4, 5 ve 6 alanlarina duvar konularak en kiiciik olasi ulasilabilirlik masrafi 2
olarak bulunabilir. Suna dikkat edilmelidir ki, 4, 2 ve 6 alanlarina bize uzaklik degeri 1
olan ¢ozim turetse bile, duvar konulamaz. Cinkii bu durumda duvarin uzerinden
gecmeden 1 ile 3 arasinda seyahat etmek mimkin olmayacaktir.
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Ikinci 6rnekte, 1-5-4-3 yolu ulasilabilir olacagindan 2. alanin ulasilabilirlik masrafi
1000 ve 3. alanin ulasilabilirlik masrafi 30 olacaktir. (Hatirlayalim ki, duvar bakicilan
duvar ve inek popilasyonu olan alanlardan gecebilmektedir.) Bu nedenle duvarlan 5.
ve 3. alanlara koymaliyiz, 2. alana degil. Bu durumda ulasilabilirlik masrafi 30



olacaktir.



